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Nečekanou lavinu studentské revolty spustil článek „Univerzita - stroj na miliony i tituly pro prominenty“. Téma, jehož
jsem autorem, se podrobně zabývalo fungováním největší a nejziskovější soukromé vysoké školy v Česku - Univerzitě
Jana Amose Komenského (UJAK). Poštou přišlo mnoho naštvaných reakcí od studentů. A včera dorazili sami osobně,
aby předali otevřený dopis, jímž vyjadřují nesouhlas a brání svou školu.
„Opravdu se vám dobře usíná s vědomím, že ničíte budoucnost několika tisícům studentů?“ stěžovala si třeba Kateřina
L. Podobně mluví Sabina H.: „Kazíte budoucnost studentům této školy. Nechápu, čeho tím chcete dosáhnout!“
Anebo Tereza Š.: „Na nás se všechny tyto články odrážejí, kvůli nim se pak setkáváme s inzeráty a přijímacími řízeními,
u nichž stojí poznámka UJAK nebereme, protože se všichni na základě vašich informací domnívají, že máme tituly
zaplacené.“
Těmto studentům rozumím. Úplně stejně jako většině svědomitých posluchačů plzeňských práv, jejichž renomé zničilo
několik prominentních rychloabsolventů. Čemu nerozumím: proč se s těmito výtkami neobrátili na vedení své školy.
Přesněji - na zakladatele, stoprocentního majitele a rektora v jedné osobě Luboše Chaloupku. Podnikatele, jenž našel
díru na trhu - ohromnou poptávku Čechů lačnících po titulu. Začal v oboru úspěšně podnikat. S fantastickou, téměř
šedesátiprocentní marží.
Základ jeho účetnictví: přibližně deset tisíc studentů krát průměrné roční školné 50 tisíc = 500 milionů korun ročních
tržeb. Po odečtení nákladů a daní zbude 300 milionů korun čistého. Zisk, o němž se mnoha podnikům s vyšším obratem
ani nezdá. Žižkovský UJAK, dříve proslavený venkovskými pobočkami ve Starém Hrozenkově a Obratani, ztělesňuje
současné pojetí vysokoškolského vzdělání. Nejde o vědění a poznatky, ale o co nejrychlejší získání (či koupení) titulu.
Závěrem pro studenty pár tipů pro otevřený dopis, tentokrát rektorovi:
1. Proč kvůli dobrým vztahům s vrchností umožňujete prominentům (tajemníkům politiků, policistům, misskám) studovat
rychle a tolerujete opsané závěrečné práce, zatímco my se pachtíme v každém semestru? I na nás pak padá pověst,
že to máme zadarmo.
2. Proč kvůli maximalizaci zisku snižujte náklady tím, že šetříte na učitelích, docentech, oponentech? Proč nemají čas
na konzultace pro nás všechny, nestíhají vést semináře a závěrečné práce?
3. Proč kvůli maximalizaci tržeb nabíráte každoročně tisíce studentů? Když už my dálkaři máme školu jen tři víkendy za
semestr, alespoň bychom se za svých 25 tisíc korun rádi vešli do učebny a seděli na židli.


